

青岛打造中国蓝色硅谷

海洋领域唯一一个国家实验室将投入使用

本报8月22日讯(记者孟艳) 作为海洋领域内唯一一个国家实验室的标志性建筑,青岛海洋科学与技术国家实验室综合楼及高性能科学计算与系统仿真平台即将投入使用,这也标志着青岛打造中国“蓝色硅谷”正在逐步由梦想变为现实。

立足蓝色硅谷目标,青岛将重点设立国际海洋科研中心、海洋新兴产业技术发展中心、深远海与海洋前沿技术研发中心、海洋生态保护区等4个蓝色硅谷功能区。

今年8月底,位于青岛即墨鳌山卫的青岛海洋科学与技术国家实验室的标志性建筑——综合楼及高性能科学计算与系统仿真平台将投入使用。这是国内在海洋领域内唯一一个国家实验室,由中国海洋大学、中国科学院海洋研究所等5支“国家队”共同组建,项目全部建成后,将成为国内第一、世界第七的海洋科研机构,成为我国海洋领域最主要的科技资源共享平台、海洋科技创新成果基地。

未来5年,青岛将投资6000亿元重点建设300个项目,并拿出100亿元设立国内第一支蓝色经济基金,重点推动国家深海基地、海洋科学与技术国家实验室、中试基地、海洋科考船等一批海洋科技领域国家级创新平台建设,启动海洋仪器仪表装备制造、海水资源开发利用等一批重大科技专项,重点突破海洋生物资源开发利用、海洋仪器仪表装备制造、海水资源开发利用等一批关键技术,以科技进步带动海洋渔业、船舶制造等传统海洋产业的升级和海洋生物医药、海水综合利用、海洋新材料、海洋工程装备等新兴产业快速发展。

“按照青岛蓝色硅谷的远景规划,力争到‘十二五’末,初步构建起国际海洋科研中心、国家深远海与前沿技术研发中心、国家海洋新兴产业技术中心和海洋生态保护区的框架,基本形成满足我市经济发展需求、特色鲜明、功能完备、运转协调、作用突出的海洋科技创新体系,使我市海洋科技创新能力达到国际先进水平,初步形成以‘科技含量高、附加值高、辐射力强、能耗和排放低’为突出特征的海洋新兴产业,形成完善的金融、投资创新服务体系,和鼓励企业创新、创业的优良环境。”省委常委、市委书记李群说。



超市奶制品冷柜变“温室”

是否会造成奶制品变质引质疑

本报8月22日讯(记者曹思扬) 近日,有市民向记者反映超市奶制品冷柜的温度过高。22日,记者调查岛城各大超市发现,部分超市奶制品冷柜的温度超出标准两倍多。奶业专家称巴氏鲜牛奶只能在低温条件下存放,酸奶和奶酪如长时间存放在常温下则容易变质。

在台东利群超市,每一个奶制品冷柜的右上角均有个温度显示器,记者看到酸奶冷柜的温度为8.2℃,奶酪冷柜的温度为12.6℃,巴氏鲜牛奶冷柜的温度达到了14.6℃。而据记者了解,各大品牌酸奶包装上注明的贮藏条件为2—6℃

冷藏保存,奶酪为2—8℃、巴氏鲜牛奶为0—4℃。2006年,商务部出台的《超市购物环境行业标准》规定:贮存生鲜区域的商品和原材辅料应配置必要的低温贮存设备,冷藏库(柜)温度为-2—5℃,冷冻库(柜)温度低于-18℃。

台东利群超市生鲜部一位姓谢的工作人员称,冷柜温度较高是因为正处于除霜阶段,“我们都按规定把冷柜的温度设定在2℃左右,冷柜每隔几个小时左右就会除一次霜,在这个过程中冷柜温度可能会暂时上升。”记者随后质疑温度为什么会在8至14℃间

不等,这位工作人员回答:“这可能跟冷柜的批次有关系,不同生产批次的冷柜除霜过程有很大不同。”

在家乐福山东路店,部分品牌的酸奶正在搞“买二赠一”的促销活动,记者注意到大部分酸奶摆放在冷柜外促销,当记者问及像这样在常温下存放会不会影响酸奶的品质时,销售人员说:“这都是昨天刚摆出来的,才放在这儿一天多,不可能影响质量。”

对此,内蒙古伊利实业集团股份有限公司酸奶事业部青岛办事处经理姜德勇说:“有些超市的冷柜温度确实不

达标,但厂家方面能做的也只是与超市沟通,给超市提建议,因为冷柜是超市提供的,厂家只负责供货。”

青岛市奶业协会秘书长宗绪贵告诉记者,在常温下保存酸奶短时间内不会有问题,但长时间存放则容易变质,奶酪也如此,巴氏鲜牛奶则只能在低温条件下保存。“酸奶中的乳酸菌群在37℃以上的条件下才会发生质变,所以短时间内常温保存不会破坏酸奶的质量,只会使酸奶的酸度提高,但如果常温保存的时间超过三天,酸奶就很容易变质,巴氏鲜牛奶由于加工过程较特殊,所以只能在低温条件下保存。”

今年礼盒月饼价格很亲民

市民送礼、自吃有了更多选择



超市里,不少礼盒月饼价格都在四五元左右。杨林 摄

本报8月22日讯(记者杨林) 礼盒月饼价格低至十几元,送人自吃两相宜,22日,记

者在超市月饼专柜看见,许多礼盒月饼打出亲民价,市民选购月饼送礼或者自己吃,都有了更多选择。

22日,记者来到大润发宁夏路店月饼专柜,和往年一样,月饼专柜划分出精装月饼区和散装月饼区。在散装月饼区,更多的是想要买月饼自己尝鲜的市民,记者看到,许多市民在挑选自己吃的月饼时,更多的是注重月饼的口味,挑自己喜欢口味的馅儿购买。由于散装月饼价格相差不是很大,市民在购买时并不把价格当做首选因素,只要合口味,就会适量购买。还有一些家里有老人和小孩的市民,挑选月饼时也会关注月饼的大小问题。

与不起眼的散装月饼区不同,精装月饼区挂满各种招

牌,一派过节的喜庆气氛,由于许多月饼都采用了精美的包装,乍一看各个品牌的月饼包装差别并不大。“稻香村”月饼专柜的促销员告诉记者,由于许多来买精装的人都不是自己吃,所以询问时更多是关注月饼的包装和价位,许多人来了都是先报自己期待的价位,然后再在这个价位区间内选择,选择时月饼口味因素占得比重很小,毕竟“别的家有的口味,自己家也有。”

记者看到,“稻香村”精装月饼从48元到488元不等,促销员告诉记者,这是为了让选择送礼的人有更多的选择,前几天就有位顾客,选购了10盒48元的月饼,送给自己的普通朋友,“不同的送礼对象都有适合的礼盒月饼,不再像以前一样礼盒月饼全部走高价。”记

者查看这款48元的月饼发现,月饼盒相当精致,是送礼的好选择。

“稻香村”打出了低价礼盒月饼,旁边的“百威”月饼更有19元一盒的礼盒月饼。记者拿出这款19元的精装月饼发现,从外包装精致程度来看,和几百元的精装月饼相差不多,只是月饼数量只有4块,采用透明包装。“别看这款便宜,却卖得最好。”促销员告诉记者,这款19元的盒装月饼除了是送礼的好选择,不少市民还买了自己吃。记者对比一下发现,自己吃的话,买这种盒装月饼也很合算,在散装月饼区买10块小月饼花32元,而这里4块大月饼只有19元,而且有精致包装盒。“这几天不断有回头客来买这款月饼。”促销员告诉记者。

黄岛区：领导重视切实将宣传教育摆在首位

近年来,黄岛区提出了“结合区情,探索建立适应全区城市化发展所需要的人口和计划生育管理新机制”的要求,坚持贯彻领导重视、加强宣传、部门齐抓、落实利导的人口计生工作管理服务模式,并在工作实践中重拾“三为主”的理念,坚持将宣传教育摆在首位,以立体化大宣传努力转变群众婚育观念,为统筹解决人口问题形成较大的宣传引导力量,使全区人口计生工作不断迈上新台阶。

领导重视,表现在为宣传教育做好组织和财力保障。黄岛区政府已经形成定期听取计生工作汇报,研究计生工作重大事项制度,并在每次会议上不忘提及宣传教育工作;区主要领导及分管领导经常深入基层调研,督导人口计生工作,解

决实际问题,促进工作开展。

全区经常性开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动,近两年黄岛区人口计生局每年组织多次“计生彩车村村到”活动,将宣传彩车开进每一个社区角落,向广大群众宣传有关中央《决定》、省《条例》等政策法规,形成浓厚舆论氛围。每年投资10万元在区主要街道长江路设立计生宣传一条街;向全区每户家庭派送宣传中央《决定》的宣传品并组织宣传中央《决定》演讲比赛和关爱女孩演讲比赛、知识竞赛;充分利用电化教学、网上教学等新颖形式开展人口计生宣传,区计生服务站开设了“黄岛区生殖健康网”,长江路街道计生办于近年创立了“婚育四优网”,宣传优生、优育、优生、优育等各类保健知识,点击率分别超过15万次;区、

街计生服务站印发婚检知识卡,在婚检科设置晚婚晚育系列宣传品,并在区婚姻登记处向每一位新婚青年进行发放;今年6月,黄岛区直接向青岛市人口计生委征订规范化入户宣传品,总额达146312元,其中包括总数为24800余册的“计划生育系列宣传折页”和120840件印有计生宣传内容的手提布袋,发放给育龄群众,向群众宣传计划生育知识。同时,在人口计生宣传教育中,黄岛区积极发挥部门作用和工作职能,形成计生宣传合力,例如团区委突出共青团特色,以“乡村文化节”、“青春红丝带”行动等活动为载体,积极在青年中开展晚婚晚育等计生宣传教育。通过立体化宣传,使群众婚育观念进一步转变。

(薛建波 翟海岩)

夏秋之交病毒来袭

感冒发烧患儿医院扎堆

本报8月22日讯(记者董海蕊) 22日,记者从青岛市儿童医院了解到,夏秋之交,因病毒感染引发感冒发烧的患儿逐渐增多,每天达到100多例,其中不少儿童因此引起下呼吸道感染。

22日下午,因为高烧不退,7个月大的洋洋被父母带到青岛市儿童医院急诊科就诊,洋洋的妈妈称,21日下午,洋洋开始咳嗽,体温到了39℃,随后他们给洋洋服用了退烧药,但直到晚上也没退烧,经过诊断,急诊科副主任王业军说,洋洋是因为病毒感染引发感冒,并引发气管

炎,需要输液治疗。记者看到,半小时内,就有10名患儿在父母的带领下来就诊,1名患儿是疱疹性咽峡炎,另外9名都是由病毒感染引起的感冒发烧,其中3名患儿病情较重,出现了支气管炎、气管炎等下呼吸道感染的症状,需要输液治疗。

王业军说,随着夏秋交替,夏季高发的疱疹性咽峡炎急剧减少,而病毒感染引起的感冒发烧患儿逐渐增多,其中不少患儿还出现了下呼吸道、气管、肺部等感染症状,现在每天因为感冒发烧到医院就诊的患儿有100多例,占每

天门诊量的三分之一左右,大部分患儿集中在2岁以下,“8月份是儿童夏季病减少,秋季病增多的季节,就诊的感冒发烧患儿中,不少出现了咳嗽等下呼吸道感染的病症。”王业军说,根据往年经验,进入9月份之后,患儿人数可能还会进一步增加。

王业军介绍,家长发现孩子感冒发烧,应首先给孩子服用退烧药,防止患儿在送医院就诊的路上,因发烧引起抽风;另一方面,因为夏秋交替,气温多变,家长也要注意随时给孩子增添衣物,防止孩子因受凉引发感冒。